AZ EGYENLETES KORMOZGAS

Kormozgést végez példaul: az 6ra mutatdja, a biciklin a kiillékre helyezett macskaszem, a
kerékparos korverseny résztvevoi, a sz€lmalom lapatjanak egy pontja, vagy David
parittyajaban 1év6 ko, amikor feje f616tt forgatva majd elhajitva legydzte Goliatot.
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A mozgas palyéja kor. A test a kor keriiletén mozog. Egyenld
1dok alatt a test egyenld iveket fut be, barmilyen kicsik is )
legyenek az adott id6tartamok. :
A mozgast a keriileti sebességgel jellemezhet;jiik. A

Kertileti sebesség: A kormozgas soran befutott iv, €s az ahhoz sziikséges 1d6 hanyadosa.
Jele: vk

M.e.: V=7
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A kertileti sebesség vektormennyiség, iranya minden
pontban a kor érintdjének iranyaba mutat.

Az egyenletes kormozgas, valtozd mozgis, mert a
keriileti sebesség iranya valtozik.

A kertileti sebesség iranyanak valtozasaval kapcsolatos fizikai mennyiséget centripetélis
gyorsuldsnak nevezziik.
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A centripetélis gyorsulds vektormennyiség,
A

iranya minden pontban a kor kozéppontja
felé mutat.

Az egyenletes kdrmozgas fenntartasahoz erd sziikséges. Ez az er6 a centripetalis erd. Jele: Fep
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M.e.:newton (N) Fep=m- acp

A centripetalis erd irdnya sugariranyu.

Az egyenletes kormozgés dinamikai feltétele, hogy a testre hato

erok ereddje a kor kdzéppontja felé mutasson.

A centripetalis erd egy fiktiv erd, ami azt jelenti, hogy a mozgas A
leirasat segiti eld. Példaul a kanyarodd autd esetés a surlodasi

erd lesz a centripetalis erd, a Fold koriil keringé miihold esetés a

gravitacios erd lesz a centripetalis erd.



Keringési id6: Az az idGtartam, amely alatt a kormozgast végzo test egy teljes kort megtesz.
Jele: T

M.e.: masodperc (S)
skalar mennyiség

1ot
Fordulatszam: idéegység alatt megtett korok szdma. f T
Jele: f (n)
Me.: 1

S

skalar mennyiség
Az egyenletes kdrmozgast végzo test esetén a keringési 1d6 és a fordulatszam is allando.

Az egyenletes kormozgast nem csak a befutott ivvel, hanem a mozgés soran bekovetkezo
szogelforduléssal is tudjuk jellemezni.

a - szogelfordulas (radianban adjuk meg)
Egyenletes kormozgas esetén, a test egyenld idok alatt egyenld szogekkel
fordul el, barmilyen kicsik is legyenek az adott id6tartamok.

Szogsebesség: A bekovetkezd szogelfordulds valtozas és az ahhoz sziikséges id6 hanyadosa.
Jele: ® Aa
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A szdgsebesség vektormennyiség, iranya a korpalya sikjabol kifelé mutat.

Egyenletes kormozgas esetén a szogsebesség nagysaga és irdnya is allando.



